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 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 54 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 29 MAGGIO 2018 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 23 maggio 2018 – P.G. 225905/2018, si 

riunisce in seduta di seconda convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio 2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 21.00 di martedì 29 maggio 2018 per la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BONORA UMBERTO “ NAVA MARZIO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CANINO ANTONIO “ PIZZI MARCO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ PROGETTO CHRISTIAN “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CAPUANO ERSILIA “ ROVINA LUIGI “ 

CIULLINI ALBERTO “ RUGGERI ALESSIO “ 

COLANTUONI LUIGI “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

DELEIDI CHIARA “ TORRENTE ELIO “ 

GALBUSERA LUIGI “ TRUPPO RICCARDO “ 

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Perazzi, 

Sblendido. 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

21.18.  
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ORDINE DEL GIORNO 

1) Approvazione verbali. 

2) Pareri su Oneri/Servizi. 

3) Apposizione targa in sala del Consiglio del Municipio 2 in memoria di Walter Tobagi. Immediatamente 

eseguibile.  

4) Mozione presentata dalla Cons. Carole McGrath sulla realizzazione di un’area cani all’interno dell’area 

verde di via Tarvisio. 

5) Mozione presentata dalla Cons. Chiara Deleidi avente oggetto: “Settantesimo dell’entrata in vigore 

della Costituzione della Repubblica Italiana”. 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 dell’o.d.g. 

B. Mozione di cui al punto n. 4 dell’o.d.g. 

C. Mozione di cui al punto n. 5 all’o.d.g. 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino apre la seduta chiedendo un minuto di silenzio per commemorare la Cons. Barbara 

Benedini, recentemente scomparsa. 
 

Alla ripresa dei lavori nomina scrutatori i Conss. Deleidi, Luppi, McGrath e Proietti come sostituto. 
 

Precisa che la seduta è in 2a convocazione, essendo  mancato il n° legale nella seduta precedente. 

Pertanto i lavori riprendono con la votazione relativa al punto 3 dell’o.d.g. 
 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: APPOSIZIONE TARGA IN SALA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 2 IN MEMORIA DI TOBAGI. 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere con la votazione della proposta in oggetto (All. A). 
 

Il Pres. Sorrentino pone quindi  in votazione la proposta. 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Azzarone, Bonora, Caligaris, Capobianco,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sorrentino, Torrente, 

Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Arbizzoni, Canino, Capra, Perazzi, Ruggeri, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, McGrath), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 24 – Astenuti: n. 6 (Caligaris, Capuano, Locatelli, Pizzi, Progetto, Rovina) – Votanti: n. 18 – Voti 

favorevoli: n. 9 – Voti contrari: n. 9. 

Il Pres. Sorrentino dichiara infruttuosa la votazione. 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. CAROLE MCGRATH SULLA REALIZZAZIONE DI UN’AREA 

CANI ALL’INTERNO DELL’AREA  VERDE DI VIA TARVISIO. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere con la trattazione dell’argomento in oggetto. 
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La Cons. McGrath espone la mozione (All. B). 
 

Pres. Piscina: nell’ambito dei piani di urbanizzazione era stata chiesta la riqualificazione del  giardinetto di 

via della Giustizia. Il progetto è in fase di sviluppo e sarà allestita anche un’area cani dove ora ci sono i 

giochi dei bimbi che verranno posizionati vicini alla scuola. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto. 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n.  26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Bonora,  Caligaris Canino, Capobianco, Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni,  

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli,  Deleidi, Luppi, Mammino,  McGrath, Nava,  Pizzi, Progetto,   Rovina,   

Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti   i seguenti n. 3 Consiglieri: Perazzi, Proietti, Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, McGrath),  raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 7 (Caligaris, Capobianco, Ciullini, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Rovina) – 

Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 18 – Voti contrari: n. 2 (Bonora, Ruggeri). 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

PUNTO N. 5 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. CHIARA DELEIDI AVENTE OGGETTO: “SETTANTESIMO 

DELL’ENTRATA IN VIGORE DELLA COSTITUZIONE DELLA REPUBBLICA ITALIANA”. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere con la trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Deleidi espone la mozione (All. C). 
 

Cons. Ciullini:  ringrazia la Cons. Deleidi per la presentazione di questa mozione che condivide pienamente. 

La Costituzione riguarda tutti i cittadini e non solo. C’è grande confusione generale su quelli che sono i suoi 

limiti e crede pertanto che questa sia un’occasione interessante per un approfondimento. 

Cons. Proietti: ricorda che la Costituzione fu fatta da un gruppo di persone, uomini e donne, che uscivano 

dalla tragica esperienza della seconda guerra mondiale e la Costituzione fu una collaborazione a 360 gradi. 

Sarebbe molto utile, in questo momento, rivederne le origini e i contenuti, capire cosa è scaturito da quel 

periodo.  

Ass. Nava: non ha nulla in contrario ad un momento di approfondimento.  Si tratta di capire però che tipo 

di approfondimento affrontare. Chiede al Cons. Gandolfi un parere perché ritiene che il luogo più idoneo sia 

la commissione che presiede. 

Cons. Truppo: concorda con l’Ass. Nava e crede che la commissione sia  il luogo idoneo dove trattare la 

tematica, l’organizzazione e la metodologia  dell’evento. Potrebbe anche essere l’occasione per un 

momento di approfondimento sulla necessità di una riforma costituzionale. 

Cons. Torrente: concorda con la proposta. Sottolinea che  la Costituzione è nata in  un momento di 

ritrovata unità politica e oggi ancor di più è necessario ritrovare questa unità.  

Cons. Gandolfi: è favorevole ad un passaggio in commissione e crede sia importante una collaborazione 

con l’opposizione. 

Cons. Bonora: condivide la mozione, però è stata presentata in un momento in cui nel ns. paese c’è un 

grosso problema rispetto la Costituzione  ove il Presidente della Repubblica ha interpretato erroneamente 

l’art 92.  

Cons. Galbusera:  ritiene importante fare un approfondimento perché ha l’impressione che si abbia una 

conoscenza molto scarsa della Costituzione, nonostante siano passati 70 anni. Non si può fare riferimento 

ad un solo articolo, quando ce ne sono altri che andrebbero visionati. A suo parere sulla Costituzione 

bisogna confrontarsi, non fare discorsi di  interpretazione politica. La Costituzione è un’altra cosa, molto più 

seria. 
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Cons. Locatelli: la proposta della Cons. Deleidi è meritevole e sicuramente quello che sta succedendo in 

questi giorni e quanto detto in quest’aula lo induce a ritenere necessario  un approfondimento. 

Cons. Rovina: è difficile parlare della Costituzione in questi giorni e crede sia necessario studiarla. Ci sono 

state delle prese di posizioni piuttosto rilevanti, che hanno motivazioni non solo costituzionali ma  anche 

politiche. Da questo punto di vista qualche censura si potrebbe fare ma arrivare all’impeachment forse 

sarebbe eccessivo. Per quanto riguarda la mozione comunque il M5S è a favore. 
 

Dichiarazione di voto 
 

Cons. Torrente: è favorevole anche perché ne sente la necessità proprio nei tempi attuali e dissente con 

l’intervento del Cons. Bonora. 

Cons. Truppo: è favorevole ad un evento su potenziali riforme costituzionali ma non sulla Costituzione 

perché è dell’opinione che chi la mitizza, chi la vede come dogma, probabilmente non l’ha letta e studiata. 

Afferma che la Costituzione è ricca di imprecisioni come per esempio l’art. 3. 

Cons. Mammino: Forza Italia è favorevole ad un momento di approfondimento.  E’ avvilito che un’aula 

consiliare dica che il Presidente della Repubblica va censurato. 

Cons. Deleidi: rinnova la richiesta che  i consiglieri leggano le mozioni prima di venire in Consiglio o almeno 

durante il Consiglio perché si è aperta una discussione che non ha nulla a che fare con il testo della mozione 

o, perlomeno lo è in maniera vaga e generica. Che ci siano consiglieri che vogliono far lezione agli altri 

consiglieri sulla Costituzione è un suo giudizio personale che non le interessa esprimere in questa sede. 

Preferirebbe invece che si parlasse dei testi delle mozioni e non, approfittando dell’attualità della tematica 

che effettivamente è molto rilevante,  esprimere la propria opinione in maniera fuori contesto.  

Nel testo della mozione si parla chiaramente di collaborazione e di un lavoro anche in commissione, quindi 

non vede perché riaprire dibattiti che non hanno luogo d’essere. Il gruppo PD voterà a favore. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto 
 

Risultano presenti in aula  i seguenti n.  27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Bonora,  Caligaris Canino, Capobianco, Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni,  

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli,  Deleidi, Luppi, Mammino,  McGrath, Nava,  Pizzi, Progetto, Proietti, 

Rovina,   Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti    il Presidente del Municipio Piscina e seguenti n. 2 Consiglieri: Perazzi,  Sblendido. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, McGrath),  raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 3 (Bonora, Capra, Ruggeri) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti 

contrari: n. 3 (Arbizzoni, Sorrentino, Truppo). 
 

Cons. Truppo: per fatto personale, precisa che la stessa Costituzione di cui si è parlato questa sera, 

garantisce che  possa dire anche cose che non piacciono alla Cons. Deleidi. 

Cons. Galbusera: sull’ordine dei lavori,  non comprende perché in commissione c’è stata da parte della 

maggioranza una dichiarazione di voto sul discorso Tobagi, mentre questa sera il voto è cambiato. Pertanto 

si chiede “ma domani devo venire?”.  

Cons. Deleidi: per fatto personale, le spiace di non essersi spiegata ancora una volta ma la sua richiesta era 

semplicemente quella di leggere le mozioni, dopo di che è ben felice di ascoltare le opinioni di tutti sul 

tema della mozione. 
 

Terminati gli interventi il Pres. Sorrentino alle ore 22.02 dichiara chiusa la seduta. 

 

Il Segretario 

Gabriella Tonello 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo Sorrentino 
 

IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  


